

Skolebestyrelsesmøde Østervangsskolen og Vor Frue Skole

Skolebestyrelsesmøde den 13/1 2020

18.00-21.00 på Lærerværelset

Deltagere/inviterede:

Susana Pajares Tosca, Bo Hagensten Møller, Thomas Sommer, Christian Hjortgaard, Andreas Malmlose Johansen, Mette Trebbien Rønne Pedersen, Lisbeth Rosenørn, Hanne Bøggild, Iben Nybjerg, Janni Hansen, Sofie Østergaard Bagge, Lone Feld, Frank Hyldal, Rojin Isikli, Mads Ingdal Justesen, Nini Vilhelmsen, Anders Ramsing, Kasper Broeng, Lisbeth Berggren, Lasse Frendrup, Vibeke Pakkenberg, Sofie Frost Bondorf.

Bestyrelsesmødet finder sted på lærerværelset på Østervangsskolen.

Afbud: Christian Hjortgaard, Lone Feld, Kasper Broeng, Sofie Østergaard Bagge, Thomas Sommersted, Andreas Malmlose Johansen, Janni Hansen, Mads Ingdal Justesen

Referent: NV

Dagsorden

	<i>Kl.</i>	<i>Punkt</i>	<i>Referat</i>	<i>Opfølgning</i>
1	18.00	Dagsorden og godkendelse af referat fra sidste møde	<ul style="list-style-type: none"> - Godt nytår alle sammen. - For at få skubbet gang i processen omkring kommunikationsstrategien, så den kan komme på dagsordenen til mødet i dag, indeholder referatet fra d. 27. nov. et kort afsnit, der ikke blev drøftet på mødet. - Punkt 5 og 6 byttes rundt. - Dagsordenen er godkendt. 	
2	18.05	Hvem skriver og sikrer udsendelse af forældre-info ?	Hanne skriver og lægger på facebook. Opslaget sendes til NV som sørger for, at det kommer på VFS facebookside.	
3	18.10	Gennemgang af hængepartier fra tidligere SB-referater		
4	18.15	Elevråd <ul style="list-style-type: none"> • Deltagelse i Ungebyråd. 	<ul style="list-style-type: none"> - Der er planlagt et elevrådsmøde. - Elevrådsrepræsentanterne har været til et spændende ungebyrådsmøde. 	

Sager

	<i>Kl.</i>	<i>Punkt</i>	<i>Referat</i>	<i>Opfølgning</i>
5	18.20	<p>Kommunikationsstrategi</p> <ul style="list-style-type: none"> • På baggrund af drøftelser på sidste bestyrelsesmøde er der udarbejdet et revideret udgave af princip for kommunikationsstrategi. • Princippet drøftes med henblik på at sende det i høring blandt medarbejderne. • Se bilag 	<ul style="list-style-type: none"> - Princippet skal ses i samarbejde med princip for skole-/hjemssamarbejdet - Østervangsskolen og Vor Frue skole nævnes som skolen. - Med få justeringer blev princippet vedtaget 	Princippet sendes til høring hos personalet
6	18.40	<p>Plan for heldagsarrangement</p> <ul style="list-style-type: none"> • Tilbage melding fra arbejdsgruppe • Stillingtagen til konkret bud fra Restaurant Vigen 	<p>Susana orienterer om tankerne bag bestyrelsesseminariet og fremlægger et bilag med overblik over proces:</p> <p>Før dagen</p> <ul style="list-style-type: none"> • Alle byder ind med tre plusser og tre minusser ved Østervangsskolen/VFS <ul style="list-style-type: none"> ○ Forældre ○ Medarbejdere ○ Elever • Rundtur på skolen – hvordan ser den ud i dag. • Møde på VFS – med rundtur <p>På dagen kl. 9.00 – 16.00</p> <ul style="list-style-type: none"> • Blok 1 <ul style="list-style-type: none"> ○ Fremlæggelse af resultater og tendenser fra plus-minus input ○ Skolen i 2025 – hvor vil vi bevæge skolen sig hen i årene der kommer Oplæg AR ○ Til debat • Blok 2 <ul style="list-style-type: none"> ○ Skolens fysiske miljø ○ Oplæg video ○ Workshop om det ideelle læringsmiljø 	Der arbejdes videre med planlægning af seminariet på de kommende skolebestyrelsesmøder.

			<ul style="list-style-type: none">○ Om belysning○ Opsamling – hvordan konkretiserer vi? <p>Information til forældre om "undersøgelsen" udsendes via Aula</p> <p>Arbejdet blandt medarbejderne finder sted på et møde for personalet.</p> <p>Når minusser og plusser er indkommet kategoriseres udsagnene inden seminariet d. 28. marts.</p> <p>Byens Hus er en mulighed.</p>	<p>Bo undersøger lokale-muligheder og vender tilbage til NV</p>
--	--	--	---	---

8	19.10	<p>Revision af principper – status (Susana)</p> <ul style="list-style-type: none"> • Forslag til tilretning af princip for Skole/hjem samarbejde. Se bilag • Forslag til plan for revision af principper. Bilag på mødet. 	<p>Susana udleverede bilag med et godt overblik over skolens principper inddelt i kategorierne "revideret og vedtaget for nylig", "under revision", "haster revision" samt "skal revideres ved lejlighed".</p> <p>Efterhånden som principperne behandles/revideres lægges de på hjemmesiden.</p> <p>Der er en opmærksomhed på at tidsperspektiver med at lægge principperne på hjemmesiden er inden for overskuelig tid.</p> <p>Principperne skal være levende og afspejle skolens arbejde i dag og kan evt. genbesøges i hver valgperiode.</p> <p>Princip for skole-/hjemsamarbejdet blev vedtaget med en opmærksomhed på rollefordeling ift. begrebet "dialog".</p> <p>Begrebet "forældreråd" skal være gennemgående.</p>	<p>Fremover behandles et princip på hvert møde. Susana og Anders har prioriteringsopgaven.</p> <p>Når et princip er vedtaget i Skolebestyrelsen får alle medarbejdere princippet udleveret (AR)</p> <p>AR skriver rettelserne ind i principperne.</p>
9	19.50	<p>Tilsyn vedr. kostpolitik. (NV&SLB)</p> <ul style="list-style-type: none"> • NV og SLB orientering om gældende retningslinjer og praksis vedr. kost i skole, SFO og kantine. • Giver det anledning til problematikker? 	<p>LB og NV orienterede om RK kostpolitik og hvordan den udmøntes i SFO og skolen</p> <p>Der var en god drøftelse bordet rundt med flg. opmærksomhedspunkter:</p>	<p>Der nedsættes et udvalg som udarbejder</p>

		<p>Drøftelse.</p> <p>https://roskilde.dk/sites/default/files/Familie_og_boern/ROS_MADGUIDE_LOW_FINAL_0.pdf</p> <p>https://roskilde.dk/sites/default/files/Familie_og_boern/Mellemmaaltider_SFO.pdf</p>	<p>Pladsmangel i kantinen gør, at nogle børn ikke kan være indendørs, når de fx spiser grøntsager.</p> <p>Det er en udfordring i udskolingen 7.kl. – 9. kl.at efterleve kostpolitikken.</p> <p>Tidsmæssigt er det svært for elever at nå at spise, både når man køber mad i kantinen eller man spiser i klassen.</p> <p>10 min til at spise passer måske meget godt, da det ligner tidsforbruget, som børnene bruger hjemme</p> <p>Hvordan prioriterer eleverne tiden i spisepausen?</p> <p>Udbuddet af mad i kantinen/SFO er balanceret.</p> <p>Elevernes madpakker er forældrenes ansvar.</p> <p>På skolen er er en oprigtig interesse for at lære eleverne om sund mad, og hvad det betyder for kroppen.</p> <p>Hvad gør man/vi ved afslutninger? Hvor meget sukker skal børnene have i skolen?</p> <p>Kan der skabes bedre rammer for spisesituationen for eleverne?</p> <p>Der nedsattes en arbejdsgruppe bestående af Nini og Hanne til at komme med forslag til principper.</p>	<p>Nedsat udvalg der skal udarbejde forslag til retningslinjer omkring rammer og tiltag for sund mad.</p> <p>Hanne og NV</p>
--	--	--	--	--

Orientering:

	<i>Kl.</i>	<i>Punkt</i>	<i>Referat</i>	<i>Opfølgning</i>
11	20.30	Formanden	Ingen meddelelser	
12	20.35	Skoleledelsen <ul style="list-style-type: none"> • Personale • Trivselsundersøgelse • T3 undersøgelse 	<p>Skolebestyrelses-suppleringsvalg finder sted hen over foråret.</p> <p>Thomas Sommersted har ønske at trække sig fra bestyrelsesarbejdet.</p> <p>Der er ansat ny lærer på ØST, Sarah Brink Bjerreskov.</p> <p>Elever med skoleværing, angst el. andet er startet i et nyt skoletilbud her på ØST. Tilbuddet er kommet rigtig godt fra start, og der opslås endnu en stilling.</p> <p>Trivselsundersøgelse hos ØST ligger på grænsen mellem tilfreds og meget tilfreds. Der er i værksat en proces med at følge op på undersøgelsen.</p> <p>T3 undersøgelsen ligger klar. Ledelsen har nærstuderet datamængden og udvalgt særlige temaer på klasseniveau. Det videre arbejde med personalet finder sted på en personaleaften d. 27. januar.</p> <p>Kasper holder orlov indtil uge 8</p>	
13	20.50	<i>Meddelelser fra andre</i>	<p>Bo: "Grundsmag" leverer en lækker buffet 195 kr.</p> <p>Ros til Anders og Rojin for deres indlæg i Kbh. radio fredag d. 10. januar</p>	<p>NV booker og bestiller mad.</p> <p>NV sender besked om tilmelding til SB medlemmerne</p>

14	20.55	Eventuelt <ul style="list-style-type: none"> • Evaluering - Var der punkter vi kunne have undværet. 		
----	-------	--	--	--

Kommende møder:

Dato	Punkt/Tema	Ansv
August	<ul style="list-style-type: none"> • Skoleårets start 	
September	<ul style="list-style-type: none"> • Redegørelse for skoleårets planlægning • Høringssvar vedr. budget for Roskilde kommune 2020 	
Oktober	<ul style="list-style-type: none"> • Præsentation • Konstituering af ny bestyrelse • Stillingtagen til mødekalender 	
November	<ul style="list-style-type: none"> • Planlægge heldagsseminar for Skolebestyrelsen • Tilsyn vedr. kostpolitik. <ul style="list-style-type: none"> ○ NV og SLB oplæg om gældende retningslinjer og praksis vedr. kost i skole, SFO og kantine. ○ Problematisering og oplæg til drøftelse. 	
Januar	<p>Gennemgang af principper – hvilke principper skal være gældende – hvilke skal revideres.</p> <p>Tilsyn vedr. kostpolitik. Udsat fra november</p> <ul style="list-style-type: none"> • NV og SLB orientering om gældende retningslinjer og praksis vedr. kost i skole, SFO og kantine. • Giver det anledning til problematikker? Drøftelse. 	
Februar	<ul style="list-style-type: none"> ○ Fraværsregistrering <p>Vikardækning</p> <p>Tilsyn / tema Status i forhold til trivsel – fagligt og socialt</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ T 3 undersøgelsen ○ Trivsel /antimobbestrategi/trivsels-undersøgelse – og skolens arbejde med trivsel ○ Hvordan kan forældre være med til at skabe de gode klassefællesskaber? ○ Faglighed, og hvordan udfordres de fagligt stærke elever. 	

	<ul style="list-style-type: none"> ○ Fokus på naturvidenskabelig kreativitet (kodning, minecraft, naturvidenskab) ○ 	
Marts	<p>Tilsyn / tema vedr "Kroppen i skolen"</p> <ul style="list-style-type: none"> • Idræts og Kropskultur <ul style="list-style-type: none"> ○ Brug af hallen i frikvarterer • Håndværk og design <p>Mødekalender for kommende skoleår Principper for skoleårets planlægning</p>	
April	Heldagsarrangement	
Maj	<p>Godkendelse af skolens budget for 2020</p> <ul style="list-style-type: none"> • 	
Juni		
	<ul style="list-style-type: none"> • Årshjul for kommende skoleår 	